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Pranie, vešanie a

tak...

Je posledná fašiangová nedeľa a tak som si

povedal, že napíšem krátku úvahu o úplne
bežnej činnosti akou je pranie, vešanie
prádla a žehlenie. Teda, žehlenie ani veľmi
nie, lebo veľmi málo žehlím. Prakticky
vôbec. Aj keď v minulosti som žehlil. Nie je
to môj originálny nápad písať o takých
bežných veciach, myslím, že G. K.
Chesterton písal napr. o kriede, o tom, čo je
vo vrecku a pod... Nechystám sa písať na
jeho úrovni, ale predsa len je mojím
zámerom napísať niečo hlbšie k obyčajnej
činnosti. Ja, osobne, tieto činnosti nemám
rád, aj keď si napriek tomu neviem
vynachváliť vynálezy typu automatickej
práčky, pretože perie sama. Keďže som zažil
aj to, že som pral v práčke, kde sa točila
vrtuľa a stál pri nej (pranie v potoku som už
nezažil), tak viem trošku porovnať pohodlie
automatickej práčky s tou predchádzajúcou
poloautomatickou. Prvú vec, ktorú si
uvedomujem je to, že je to so mnou strašné,
keď už aj danie do práčky a vybratie z nej
považujem za ťažkú robotu, ktorá sa mi
nechce. Som asi v tom štádiu ako je to v

mnohých rodinách, kde po kúpení umývačky
riadu sa hádajú na tom, kto do tej umývačky
dá riad namiesto toho, aby všetci oceňovali,
že už nikto nemusí umývať riad hodinu a
viac ako predtým. A tak hneď chcem veľmi
zdôrazniť prvú vec: vážiť si to, čo máme,
pretože bolo a aj môže byť oveľa horšie. A
pamätáme si, že bolo horšie. No a potom
pre mňa nastáva ešte menej obľúbená
činnosť – vešanie prádla. Ak vynesiem kôš
prádla k sušiču, tak sa mi nechce všetko
pretrepať, potom zavesiť a pri tom všetkom
sa stále zohnúť ku košu s prádlom, aby som
z neho vytiahol ďalší kus na zavesenie. A v
tom je celá pointa. A tu chcem zdôrazniť
druhú vec: veľkosť svätcov bola v tom, že aj
obyčajné činnosti konali s čo možno
najväčšou láskou a úmyslom obety. Práve
tento postoj je pre mňa osobne veľkou
výzvou a môže byť výzvou pre každého.
Inými slovami, aj tieto bežné činnosti, za
ktoré sa ani náhodou nedostávajú medaily,
posvätiť úmyslom lásky a obety. V opačnom
prípade nás čaká stereotypný jednotvárny
život v čudnej osobnej nálade a rozpoložení.
Vyprosujem vám požehnaný vstup do
pôstneho obdobia. 

(Marek Kunder)
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Zlaté lúče a zlaté slnko

Na hlavnej stene sú už zrealizované aj zlaté

lúče a slnko, ktoré sú vyskladané z
keramických častí pokrytých zlatou
metalízou ako aj kovovým lístkovým zlatom.
Zlaté slnko je odkazom na tzv. slnečný zázrak,
ktorý sa stal 13.10.1917 vo Fatime a videlo
ho okolo 70.000 ľudí na vlastné oči. Zlaté
lúče, ktoré idú zvrchu spoza valca ešte nad

slnkom, prechádzajú cezeň a končia dole vo
svätyni z jednej i druhej strany bohostánku,
symbolizujú dve nosné témy fatimských
zjavení, aby sa ľudia skrze 1. modlitbu
(zdôrazňuje zvlášť modlitbu sv. ruženca) a 2.
pokánie (prinášanie obiet zvlášť za
hriešnikov) vrátili a obrátili k Bohu a
prehlbovali vzťah s Ním. Slnečný zázrak stojí
v službe práve tomuto úmyslu prehĺbenia
viery a návratu k Bohu, čo symbolizujú lúče,
ktoré cez slnko prechádzajú. Lúče zároveň
zvýrazňujú bohostánok v strede a
centralizujú náš zrak na neho. 

(Marek Kunder)

Dodatočné oznamy

Adorácia na koniec fašiangov - v utorok na posledný fašiangový deň pred pôstom bude
celodenná poklona Najsv. Sv. Oltárnej v našom novom kostole. Po rannej sv. omši bude

vyloženie Sviatosti a odloženie spojené s požehnaním bude večer o 1830 , čiže taká 12-
hodinovka od rannej sv. omše. Chcem vás poprosiť v rámci svojich možností o nájdenie si
času na zastavenie sa a adoráciu pred Sviatosťou. 

Úplné odpustky v pôste -  v pôstnom období je možné získať úplné odpustky za obvyklých
podmienok pre seba pri modlitbe krížovej cesty a to buď súkromne, ak sa bude pohybovať
od jedného zastavenia k druhému alebo pri spoločnej modlitbe, ak sa pohybuje ten, čo
vedie pobožnosť. 

Pôst so Sv. Otcom - minulú nedeľu som hovoril o tej možnosti zapojiť sa do projektu "Pôst
so Svätým Otcom Františkom", kde budú chodiť e-maily s jeho myšlienkami. Po dobrom
nápade, ktorý mi dali, chcem povedať, že tieto myšlienky budeme dávať aj na dvere nášho
kostola každý deň, aby k nim mali prístup aj tí, čo nepracujú s internetom. 

Termíny slávností v našej farnosti - aby ste si aj vy mohli zariadiť čas a vaše súkromné veci
dopredu, dávam vám do pozornosti časy slávností v našej farnosti na tento rok. Odpust
Fatimskej Panny Márie – 11.5. (nedeľa), 1. sv. prijímanie – 1.6. (nedeľa), Odpust Božského
Srdca Ježišovho na Trepci – 29.6. (nedeľa), Odpust sv. Joachima a Anny – 27.7. (nedeľa), 1.
výročie posviacky nového kostola – 13.10. (pondelok). 
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Mlieko pre Boha
Raz, keď sa Mojžiš potuloval po púšti,

stretol sa s jedným pastierom. Pastier každý
večer nalieval najlepšie mlieko do misky na
kameni blízko svojej chatrče. „Prečo to
robíš?” opýtal sa ho Mojžiš.
„Nechávam najlepšie mlieko svojmu Bohu,”
odpovedal pastier.
Mojžiš mu začal vysvetľovať, že Boh je čistý
Duch a preto jeho mlieko piť nemôže.
Pastier mu neveril, a tak mu Mojžiš poradil,
aby sa skryl za krík a zistil, či Boh skutočne
príde vypiť jeho mlieko. Keď sa zotmelo,
pastier sa skryl za krík a v mesačnom svite
uvidel, ako sa k miske zakráda líška a hltavo
sa vrhá na pripravené mlieko. Pastier bol na
druhý deň veľmi smutný, ale Mojžiš mu
povedal: „Mal by si byť spokojný, že teraz
lepšie poznáš Boha.” 
„Áno,” pripustil pastier, „ale toto mlieko bol
jediný spôsob, akým som Bohu mohol
prejaviť svoju lásku.”
Zarmútenému Mojžišovi sa v noci zjavil Boh
a povedal mu: „Urobil si chybu, Mojžiš. Je
pravda, že som čistý Duch, ale rád som
prijímal pastierovo mlieko, ktoré mi na znak
svojej lásky každý deň obetoval.
Nepotreboval som ho a preto som ho
nechával tej pažravej líške.”

Niektorí ľudia si myslia, že sú veľmi múdri a
vysmievajú sa viere jednoduchých ľudí. 
Nikdy by sme nemali zabúdať na Ježišovu
modlitbu: „Zvelebujem ťa, Otče, Pán neba i

zeme, že si tieto veci  ,skryl pred múdrymi a
rozumnými a zjavil si ich maličkým´. Áno,
Otče, tebe sa tak páčilo. (Mt 11, 25 – 26)

Znamenie
Po hroznej búrke sa úbohý stroskotanec

dostal na breh opusteného ostrova. Prosil
Boha, aby ho zachránil. Každý deň vyzeral, či
sa na obzore neobjaví nejaká pomoc.
Pomoc však neprichádzala, a tak sa naučil
založiť si oheň, loviť, obrábať kúsok zeme. 
Tak uplynulo niekoľko mesiacov. Stále sa
modlil, ale nijaká loď sa na obzore
neukazovala. 
Jedného dňa sa od ohňa chytili trstinové
steny jeho chalupy a všetko mu zhorelo.
Hustý dym stúpal do výšky a jemu sa zdalo,
že sa mu všetko vysmieva. Z jeho
niekoľkomesačného úsilia ostalo iba trochu
popola. Stroskotanec sa s plačom zrútil na
zem: „Prečo, Pane? Prečo ma postihlo ešte
aj toto?”
O niekoľko hodín prišla k jeho ostrovu
záchranná loď. 
„Ako ste zistili, že som tu?” čudoval sa
stroskotanec, ktorý tomu ešte stále
nemohol uveriť.
„Zbadali sme stúpajúci dym. To bolo to
znamenie.”

Tvoje dnešné ťažkosti sú možno dymovým
znamením budúcej milosti. Boh ťa príde
zachrániť.

. (Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero:  Tajomstvo červených rybiek
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Zastaralý hriech
Povedzme, že sme si už stanovili čas a

miesto na stretávanie sa s Bohom každý
deň. No čo robíme, ak sa nám tam
jednoducho ísť nechce? Čo robíme, keď už
viac nie sme dychtiví po modlitbe. Je dobré
obzrieť sa späť. Prečo sa už viac
nemodlíme? Kedy sme začali mávať takéto
pocity? Čo sa v tom čase odohrávalo v
našom živote? Úprimne – ak sa snažíme žiť
v pravde pred sebou, často azda pripustíme,
že príčinou toho, že sme sa prestali modliť je
pravdepodobne vina alebo hanba.
Napríklad zistíme, že to bolo v čase, keď
sme často chodili na rôzne zábavy, vyrážali
sme von a tým sa nám život vymkol z rúk.
Alebo to bolo vtedy, keď toho začalo byť v
práci veľmi veľa a chamtivosť nás chytila do
svojich pazúrov a zarábanie peňazí sa stalo
hnacou silou nášho života. Alebo iní by
mohli povedať, že to bolo v čase, keď sa
prisťahoval(a) k svojmu priateľovi. Je to
rôzne. No bez ohľadu na to, o aké detaily a
situácie ide, zastaralý hriech je dosť silný na
to, aby vytvoril stále sa rozširujúcu trhlinu
vo vzťahu medzi nami a Bohom. Čím širšia
trhlina, tým menšia pravdepodobnosť, že sa
budeme modliť. A čím menej sa modlíme,
tým sa medzera viac rozširuje. Sv. písmo
hovorí, že hneď ako Adam a Eva
neuposlúchli Boha v rajskej záhrade, išli a
skryli sa v kríkoch. Snažili sa byť nenápadní.
Vyparili sa. Čo je mimochodom aj súčasťou
našej ľudskej prirodzenosti. Ale nemožno to
len tak schvaľovať. Po tom, ako zhrešíme,

bránime sa Božím výzvam a neriadime sa
podľa Božieho slova, je ťažké nájsť
motiváciu k tomu, aby sme mali časté a
bežné rozhovory s Bohom, ako to možno
bolo ešte predtým, ako sme urobili chybu.
Väčšinou si to odôvodňujeme takto:
„Nemyslím si, že teraz je správna chvíľa
Boha prosiť o čokoľvek. Ani náhodou,
myslím, že bude najlepšie, ak sa niekde na
chvíľu ukryjem a budem sa tváriť
nenápadne. 

Pohŕdanie Božím
menom, bariéra

hriechu
Prostredníctvom proroka Malachiáša hovorí
Boh mnohorakými spôsobmi. Napríklad:
Podvádzali ste Boha. Napriek Božím priamym
nariadeniam obetovať mu tie najlepšie
zvieratá brali Izraeliti cenné zvieratá na trh,
kde ich predávali za najvyššiu cenu. (Mal
1.kap.) Potom vzali bezcenné zvieratá –
slepé, chromé, napoly mŕtve – a prinášali ich
pred Boží oltár. Tiež ste podvádzali
chudobných – vyplácaním príliš nízkych
miezd, vytváraním ekonomicky
nezvládnuteľnej situácie slobodným
matkám, nespravodlivým zaobchádzaním s
ilegálnymi prisťahovalcami. (Mal 3,5) K
tomuto ste podvádzali i svoje rodiny. Rozvod
bol bežný. „Pokrývate Pánov oltár slzami,
plačom a vzdychaním, takže sa viac
neobracia k obete a neprijíma zavďačenie z
vašich rúk. A spytujete sa: „Prečo?“ Pretože
Pán je svedkom medzi tebou a medzi
manželkou tvojej mladosti, ktorej si sa
spreneveril, hoci je ona tvoja spoločnica a
zmluvná manželka.“ (Mal 2, 13-14) 
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Prostredníctvom Malachiáša Boh zvolal:
„Dovolili ste si podvádzať mňa, utláčaných a
dokonca i vlastné rodiny a máte ešte odvahu
žiadať ma o požehnanie? Nehanebne ste sa
mi rúhali a teraz máte tú drzosť žiadať ma o
láskavosť? Povstávali ste proti mne a čakali,
že si nevšimnem vašu neposlušnosť?
Prepáčte, ale hlboko sa ma to dotklo. Váš
hriech zlomil moje srdce. Bolí to ako zrada.“
Ak sa nepokoríme pred Bohom, prichádzame
o nárok na Božiu blízkosť a jeho srdečnosť.
Môžeme smútiť za obdobiami modlitby,
ktoré sme mávali, no medzi seba a Boha sme
postavili bariéru hriechu, ktorá bude musieť
padnúť, aby sme sa mohli znova tešiť z
milujúceho vzťahu s ním. Nemôžeme mať
hlboký a trvalý vzťah s Bohom, pokiaľ ho
nezačneme poslúchať – úplne.      

Búranie bariéry
Sv. písmo nám šokujúco hovorí, že Boh, voči
ktorému sme zhrešili, ktorému sme hrozili

päsťou, k nám vystiera svoje ruky a hovorí:
„Vráťte sa. Veď vy netúžite po takom živote,
však? Nechcete ísť tam, kam vedie táto
cesta. Uznajte svoj hriech. Povedzte mi, že
ste zlyhali. Uznajte, že ste zablúdili. Vráťte sa
späť a budeme sa opäť tešiť z blízkeho
vzťahu. Vaše modlitby budú skutočné a
plodné. Opäť budeme chodiť spolu.“ „Poďte,
pravoťme sa!“ – hovorí Pán v Izaiášovi 1,18.
„Ak budú vaše hriechy sťa šarlát, budú
obielené ako sneh, ak sa budú červenať sťa
pupur, budú ako vlna (biele).“ Ak ste Bohu
hrozili päsťou, dobrou správou je, že svoj
vzťah s ním môžete obnoviť práve v tejto
chvíli. Môžete vyjadriť svoju ľútosť slovami:
„Bože, je mi ľúto... Prosím, odpusť mi. Chcem
to zanechať a vrátiť sa znova do vzťahu s
tebou.“ Keď sa pomodlíte túto modlitbu, Boh
vás obnoví. Ba čo viac, vaša modlitba bude
úplne odlišná, pretože budete znova na tej
správnej ceste. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby

Spomíname

Stále je ťažko a smutno nám všetkým. 

Nič už nie je také, aké bolo predtým. 
Všade okolo chýba aj po rokoch Tvoj hlas. 
Mal si rád život, my Teba a Ty nás.
Skromný a láskavý si bol vo svojom živote 
a veľký vo svojej láske a dobrote. 
Čas plynie ako tichej rieky prúd, 
kto Ťa mal rád, nemôže zabudnúť. 
Tak ako voda svojim tokom plynie, 
krásna spomienka na Teba nikdy nepominie.

Dňa 5.3.2002 uplynulo 12 smutných rokov, kedy nás navždy opustil náš drahý  manžel,
otec a dedko MILAN BÉREŠ z Čemerného. 

S láskou na neho spomína a za tichú spomienku ostatným ďakuje celá rodina.
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Vo Vatikáne Svätý Otec kreoval
devätnástich nových kardinálov 

Vatikán 22. februára (RV) Katolícka cirkev

má devätnásť nových kardinálov. Na obrade
ich kreovania v rámci verejného konzistória
kardinálskeho zboru sa zúčastnil aj emeritný
pápež Benedikt XVI. Svätý Otec František sa s
ním zvítal na začiatku slávnosti. Obrad sa
konal príznačne v deň slávnosti Katedry sv.
apoštola Petra na mieste pod kupolou
Baziliky sv. Petra, kde sa v podzemí nachádza
miesto pochovania sv. apoštola Petra.
Noví kardináli pochádzajú z 15 krajín. Osem z
nich je z Európy (5 z Talianska, po jednom z
Nemecka, Veľkej Británie a Španielska), štyria
zo Severnej a Strednej Ameriky (Kanada,
Nicaragua, Haiti a Antíl), traja z Južnej
Ameriky (Čile, Brazília, Argentína), dvaja z
Afriky (Pobrežie Slonoviny a Burkina Faso) a
napokon dvaja z Ázie (Kórea a Filipíny). 
Najstarším členom (98 rokov) kardinálskeho
zboru je niekdajší osobný sekretár pápeža
Jána XXIII. kardinál Loris Francesco Capovilla.
Svätý Otec viedol obrad oblečený v jednoduchom pluviáli a s mitrou na hlave. Od roku 2012
sa z rozhodnutia Benedikta XVI. ceremónia nespája so svätou omšou. Tú pápež slávil spolu
s novými kardinálmi na ďalší deň - v nedeľu, na rovnakom mieste v Bazilike sv. Petra so
začiatkom o 10:00 h. Pri obrade kreovania kardinálov bolo prítomných vyše 150 členov
kardinálskeho zboru. Zo slovenských kardinálov sa na konzistóriu zúčastnil len jeden,
emeritný prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu národov, kardinál Jozef Tomko. Kreovaním
19 nových kardinálov sa kardinálsky zbor rozšíril na 218 členov, medzi ktorými je 122
voličov a 96 nevoličov.

(dodal Peter Malinovský)

Spolok sv. Vojtecha ponúka novú
knihu kardinála Jozefa Tomka 

Bratislava 22. februára (TK KBS) "Hľadieť

na obzor" - je názov najnovšej knihy
kardinála Jozefa Tomka. Vydal ju Spolok sv.
Vojtecha. Kardinál Tomko v knihe na
žiadosť viacerých záujemcov zhromaždil
dlhoročné skúsenosti z Ríma, ktoré
ponúkajú pohľad na svet a ľudské
problémy v snahe zachytiť ich globálnosť a
univerzálnosť. Ukazuje cestu kresťanov a
Cirkvi, ktorá je jasná: Boh – láska a človek
– ľudská osoba s celou svojou
dôstojnosťou. Je to staronová a jediná
cesta spásy aj pre dnešného človeka, pre
celé ľudstvo. Cesta kresťanského
humanizmu. Takú budúcnosť zaručuje
svetu iba úcta k človeku a jeho dôstojnosti.
Kniha má 276 strán (bude stáť 7 eur). 



VV čASEčASE OdOd 03.03.2013 03.03.2013 dOdO 09.03.201409.03.2014
Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
nový kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Klembarovu, rod. Strakovu – Tolstého ul., rod.

Michalovovu – čemernianska ul.  Upratuje sa  v sobotu ráno o 800. 
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 9.3. – 15.3. vedie modlitby horliteľka p.
Mária dobranská. 
Nácvik detského speváckeho zboru - pozývam všetky deti na nácvik detského speváckeho

zboru klasicky v sobotu o 1330 na faru. 
Popolcová streda - v stredu Popolcovou stredou začína pôstne obdobie. Zároveň v tento deň
je prísny pôst a zdržovanie sa mäsitého pokrmu, čo znamená, že je možné v tento deň sa jesť
3x, z toho raz dosýta. Zároveň pri všetkých sv. omšiach bude značenie popolom na znak
pokánia.  
Sv. spoveď - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede pred každou večernou
sv. omšou od pondelka do piatku 1,5 hod. s výnimkou Popolcovej stredy. Zároveň pri ranných
sv. omšiach podľa potreby. 

Sv. spoveď chorých - chorých budeme navštevovať klasicky v piatok od 800. Prosím vás,
nahláste ich v sakristii. 
FER - všetkých členov Farskej ekonomickej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude v

pondelok o 1935 na fare.
FPR - všetkých členov Farskej pastoračnej rady pozývam na stretnutie, ktoré bude netradične

v utorok o 2000 v novom kostole
Jarná zbierka na charitu - na budúcu nedeľu bude jarná zbierka na charitu. Už vopred Pán
Boh zaplať za všetky vaše milodary. 
Krížové cesty - už v tomto týždni začneme krížové cesty klasicky v piatok pol hodiny pred sv.
omšou a v nedeľu namiesto pobožnosti sv. ruženca. Všetkých vás srdečne pozývam. 
Rozpis lektorov: Popolcová streda nasledujúca nedeľa:

16:00 - rod. P. Bindasa, 8:00 - rod. Bankovičova, 
18:30 – rod. Onderkova. 10:00 - rod. Mičkaninova, 

18:30 – rod. Baníkova – 
rod. Hrubovská.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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LITURgIcKýLITURgIcKý PROgRAMPROgRAM OdOd 03.03.2013 03.03.2013 dOdO 09.03.201409.03.2014

PPONdELOKONdELOK 03.03.201403.03.2014 Sv. omša: 1800 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1845

UUTOROKTOROK 04.03.201404.03.2014 Sv. omša: 630 (K+T) 

SS TREdATREdA 05.03.201405.03.2014
Popolcová streda – začiatok
pôstneho obdobia  

Sv. omša: 630 (K) 

Sv. omša: 1600 (K) 

Sv. omša: 1830 (T) 

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 06.03.201406.03.2014 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (T+K) 

PP IATOKIATOK 07.03.201407.03.2014 Sv. omša: 630 (K) starý kostol

Krížová cesta: 1730

Sv. omša: 1800 (T)

SS OBOTAOBOTA 08.03.201408.03.2014 Sv. omša: 1800 (T+K) 

NN EdEľAEdEľA 09.03.201409.03.2014

1. PÔSTNA NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Krížová cesta: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„Začni s tým, čo je nevyhnutné, potom rob to, čo sa robiť dá, a nakoniec budeš robiť aj
nemožné veci.” (SV. FRANTIŠEK ASSISKÝ)


